

# Hétjői Napló

ELŐFIZETÉSI DÍJ:  
Egyes évre 300, negyedévre 80, 1 óra 30 K

POLITIKAI HETILAP  
MEJELNIK MINDEN HETFŐN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL VML.,  
RÖCK SZILÁRD-U. 3. TELEFON JÓZSEF 8-96

## A kormány helyzetét nehéznek tartják a keresztény pártok

**A keresztény ellenzék balra gravitál — Wolffék elégedettek — Pórtrendelet adnak ki „az idegenek összeírásá"-ról**

— A Hétjői Napló tudósítójától —

A nemzetgyűlés egy napos ülése után a képviselők ismét elhagyták a fővárost és az ellenzék — úgy látszik —

nem hivatja újból össze a Házat, mert ennek a pénteken történt után nem sok célját látja. A kormánypartit rabuliztatta egészen addig ment ugyanis, hogy a parlament ülésezését, amely mindig az indulatok levezetője volt, az igazság lehetőségként állította be. A kormány november 10-ére tervezi a Ház összehívását,

amikor is új lendületet vesz majd a politikai élet és az ellenzéki blokk megkezdte harcát a Bethlen-kormány ellen.

Napoknak kellett elmúlnia, amíg a pénteki nap eredményt világosan kezdenek kibontakozni. Objektíven ítélők két jelenséget tekintenek igen fontosnak. Az egyik, hogy gróf Bethlen István miniszterelnök, szakszótól eltérően,

rendkívül konfliktusos volt a baloldallal szemben

és bár a drágaságra, valamint a nyomorra vonatkozó kijelentései a legkisebb mértékben sem elégtették ki az ellenzéknek,

azokat a gondolatait azonban, amelyek a politikai és jogrendi kérdéseket érintették, föltétlenül korrektnek mondják a szélsőbaloldalon.

Igyekezték a miniszterelnök a szenvedélyeket lecsillapítani és bár ritka igaztatlóság jelei mutatkoztak rajta, óvakodott a legkisebb mértékben is agresszív lenni.

A másik jelenség olyan, amely erőteljesen kezdi aláásni a Bethlen-kormány pozícióját. A miniszterelnöknek a drágaság és nyomor kérdésében szinte halmozott módon előadott szofizmái ugyanis szemmel láthatóan

balfelől töltik a keresztény ellenzékét,

amelynek körében ma már igen erős a hangulat amellett, hogy Rakovszky Istvánt és Lingauer Albint kell követni és szorosabban kell tenni a kapcsolatot a baloldali ellenzékkel. Andrásyék hivatalos lapja vasárnap olyan élesen támadja már a kormányt és annyira magáévá teszi a baloldali blokk álláspontját, hogy a Budapesti tartózkodó kormánypartit képviselők igen valószínűnek tartják, hogy

Andrásyék, de főleg Hallerék is megkötik a baloldallal a fogyerbarátságot.

Ezen az oldalon a Bethlen-kormány helyzetét nagyon súlyosnak tartják, mert amíg Bethlen Wolffék és

Gömbösök az antiszemitizmussal erősen ellátott kijelentésével forrázta le, addig az ellenzék közelebb hozta egymáshoz és a szociáldemokraták és Rassayék rokonszenvét sem tudta a maga számára biztosítani.

Mégis kezd föllükerekedni az az érzés, hogy ha Bethlen nem is közeledik a baloldal felé, mindenesetre jelentékenyen eltolódik a jobboldaltól. Vannak pesszimisták, akik attól tartanak, hogy kormányviszály időszerű föl és ebben az esetben Bethlen pozícióját csak a baloldal mentheti meg. Erzi ezt maga a miniszterelnök is, aki igyekszik helyzetét a baloldallal kötött és kötéendő kompromisszumokkal megerősíteni. E

## Kisebbségi javulás a magánforgalomban

Az értéktörszének mult hét végi nagyarányú ellanyhulása a magánforgalomban nem folytatódott, sőt inkább némi javulás, de mindenesetre bizakodóbb hangulat mutatkozott. Hogy magasabb árfolyamok mégsem kerültek felszínre, az a spekulációtartózkodásnak, és különösen annak tudható be, hogy a kontremin különböző árhírek terjesztésével nyugtalanítja az egyébként is ideges piacot. Ha a piac lecsillapodik és a bankok, melyeknek pedig a küszöbön álló számtalan tranzakció sikere érdekében szilárd tőzsdére van szükségük, az árfolyamokat elég alacsonyakká találják arra, hogy bevöként lépjenek fel, akkor a közönség bizalma is visszatér és rövidesen javulni kell a helyzetnek.

A szombati és vasárnapi magánforgalomban a következő árfolyamok voltak feljegyezhetőek:

Sajgó 68—61.000, Rima 12.000—600, Államvasút 30—32.000, Kőszén 140.000, Borsodi szén 17.550, Kőzuti 9000, Atlantika 6500, Spódium 6400, Lipták 4200, Egisz 2700, Szlavonia 4400, Lichtig 1700, Klotild 9500, Szikra 14.000, Izzó 40.000 (pézt), Csehbank 1100 (pézt).

## „Osztlály és felekezeti különbség nélkül mindenki érvényesüljön”

**A belügyminiszter beszéde Veszprémben Gömbös a fajvédelemről**

A Veszprém vármegyei keresztény kisgazda, földműves és polgári párt alakuló nagygyűlésére a miniszterelnök képviseletében ma reggel nyolc órakor megérkeztek Rakovszky Iván belügyminiszter és nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter.

Magyar Károly főispán nyitotta meg az ülést, majd átadta a szót Rakovszky Iván belügyminiszternek, aki a következőket mondotta: — Ma a hazafiság fogalmát és a hazafiság szót cinikusnak, mondhatnám, majdnem perverz indulattal igyekeztek nevelésszerűen tenni. Akadnak ápróféták, kalandor politikusok, akik az emberek önző érdekére hivatkozva azt kezdtek prédikálni, hogy a hazafiság elvont fogalom és ma, amikor az élet gazdasági oldala nyomul mindinkább előtérbe, a hazafiság felesleges idealizmus. Ez nem igaz, mert ha még a legmatériálisabb alapon állunk is, akkor is

kompromisszumok közé tartozik az is, amelyet szombaton a kormányelnök Vázsonyi Vilmosmal kötött és amelynek következményeképpen az idegenek összeírásáról kiadott rendelet dolgában concessiókat hajlandó tenni és pórtrendelet fog kiadni. Wolffék körében a miniszterelnöknek Vázsonyival való megállapodásának híre élénk visszatetszést keltett és ezen az oldalon komoly nyugtalanságot lehet észlelni. Kétsegtelen: a politikai helyzet kezd bonyolódni, a beavatottak azonban tudni vélik, hogy Bethlennek vannak tervai, amelyeknek segédelmével baj nélkül ússza meg ezt a helyzetet is.

## Kisebbségi javulás a magánforgalomban

Az értéktörszének mult hét végi nagyarányú ellanyhulása a magánforgalomban nem folytatódott, sőt inkább némi javulás, de mindenesetre bizakodóbb hangulat mutatkozott. Hogy magasabb árfolyamok mégsem kerültek felszínre, az a spekulációtartózkodásnak, és különösen annak tudható be, hogy a kontremin különböző árhírek terjesztésével nyugtalanítja az egyébként is ideges piacot. Ha a piac lecsillapodik és a bankok, melyeknek pedig a küszöbön álló számtalan tranzakció sikere érdekében szilárd tőzsdére van szükségük, az árfolyamokat elég alacsonyakká találják arra, hogy bevöként lépjenek fel, akkor a közönség bizalma is visszatér és rövidesen javulni kell a helyzetnek.

## „Osztlály és felekezeti különbség nélkül mindenki érvényesüljön”

**A belügyminiszter beszéde Veszprémben Gömbös a fajvédelemről**

a hazafiság fogalma, mint közös kötelesség jelenkezik, mert közös érdek.

A magyar politikai életben három világlátás áll egymással szemben. Az egyik, amely az egyéni érdek, a másik, amely az osztlályérdek alapján áll és ennek politikáját folytatja, a harmadik az egésznek az érdekében, a Hazáért küzd.

A szociáldemokratápar azt mondja, hogy a gazdasági, politikai és általában a közéleti terén osztlályoknak, foglalkozási ágaknak kell egymással szemben állniuk és igekeztetniük arra, hogy egymást legyűrjék a saját rendjük önző érdekeinek szolgálatában. A szociáldemokraták ezt tartják a jövő politikájának és a világ haladását ily módon akarják előmozdítani. Ebben tévednek és félre akarják vezetni a népet. Szerintem ez nem haladás, hanem a középkorba való visszatérés.

Még tovább mennek a polgári ra-

dikális pártok, amelyek az egyéni önzésre és érdekre akarják a politikát alapítani. Ez a polgári radikális politika a szabadság magasztos és szent eszméjével évi vissza, amikor apostolai útján az egyes ember szabadságát és érdekét a köz rovására akarja érvényesíteni. A mi zászlónkra is fel van írva az egyéni szabadság fogalma, de ez azt jelenti, hogy mindenki érvényesüljön a maga szabadságának birtokában osztály, felekezeti és származási különbség nélkül, de csak akkor, ha meg tudja mutatni, hogy a köznek akár politikai, akár kulturális téren szolgálatot tud tenni. Az egyes párt egy nagy összefogó nemzeti érdeket tüzött a zászláira.

A belügyminiszter ezután a drágasággal foglalkozva kifejtette, hogy az nemcsak Magyarországon mutatkozik és így nem elszigetelt magyar jelenség, hanem szintén ezt egész Európa.

Ezután a reparáció kérdéséről szóva és kijelentette, hogy jóvá tett a koldussá tett Magyarországtól követelni nem lehet, sőt Magyarországnak volna joga jóváértelt követelni. A reparáció kérdésében — mondotta — ismét széjjel válnak a pártok. Az egyik párt, amely mindig a magyar becsülettel ellenkező módon az ó nemzetközi felfogásban szeretné beelőztesíteni a magyar virtust, idegen mintára akarja Európa elé járulni, azonban erre sem a magyar kormány, sem más józan magyar ember nem vállalkozhat. A másik párt kalandokkal szeretné megoldani a reparáció kérdését. Ebben sem szabad belemennünk, mert a kalandokból csak újabb és súlyosabb nyomorúság következnek. Ellenben nekünk van egy nagy és erős fegyvertársunk, ez pedig az igazság, amely a mi pártunkon van. A magyar kormány igekezteli fog hazafias, becsülettel magyar érzésével és teljes munkarejéjének felhasználásával a magyar népet egy boldogabb, szebb révbé vezetni, amikor ismét nagy, erős és boldog lesz Magyarország.

Ezután nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter emelkedett szólásra.

— Ma, — mondotta — amikor a világháború véget ért, egy újabb háború folyik gazdasági téren. Gyilkos eszközökkel folyik ez a háború egész Európában. Vigyázzunk és óva intem a magyar polgárságot, hogy ha ma nem is látás-szággal való kacérkodás, ha azonban ezekkel a jelszavakkal sikerülhetne megdönteni a mai komoly alapon álló kormányzati rendszert, senki sem tudja, hogy az hol áll meg és annak mi lesz a vége?

Gömbös Gyula beszédében a fajvédelem terén való szervezkedés szükségességét fejtegette az ország megmentése szempontjából. A fajvédelem — mondotta — egy bizonyos szocializmus és demokratizmus is jelent. De jelent gazdasági politikát is, mert azt akarom látni, hogy a magyar ne csak a földet tudja, hanem a kereskedelemben és iparban is elfoglalja megfelelő helyét.

Déli 12 órakor a Korona étteremben 150 terítékes banket volt



## PESTI SÉTAK

## Az autobus

Sajnos, csak embrionális állapotban van még eddig Pesten ez a világvárosi intézmény. Az autobus igen kellemes és igen kényelmes közlekedést eszközöl és a végigvezél, nyúdas olvasó, azokon a látéképes füzeteken, amelyeket a boldog békeidőben globetrotter ismerőseink, szabad, vagy fogadtatók hoztak magukkal Londontól, Newyorkból, Manchesterből, avagy Smallest Townból, látható, hogy a nagy, sárga kocsi hosszú, végeláthatatlan sorban követik egymást a fontosabb utcákon, mindegyik magán viselve nagy betűkkel végelátható és utátródot.

London és még inkább Newyork bírást, komplikált városok, az ember nem igen ismeri ki magát bennük, még az odaválói sem, hát még az idegen. De tudja, hogy ismerőse a Charing Cross közelében lakik, megáll hát az utcákon és vár egy olyan autobuszt, amelyen a Charing Cross felírást olvashatja. Arra bizony felkapaszkodhatik, még el is szundíthat az útközben, az udvarias kalács, ha megkérte rá, biztosan felkelti, mikor ki kell szállnia, az autobus pedig, ha ez kötelessége, még akkor is utátródot Charing Crossra, ha azt történetesen a német nyelvtanulmányok ügyekkel bombázzák Calaisból.

Nátunk, sajnos, csak egy vonala van még az autobusnak. Elindul az Aréna-útról és végigrobbogva az Andrássy-úton, Fűrdő-úton, József, Gizella- és Servita-tereken, a Koronaherceg-úton kifordul az Apponyi-terre.

Azaz hogy így kellene lenni. De egyetlen autobusjáratunk, szuverén útnak érezvén magát Budapest utcáin, el-elátródot a kijelölt útról, és vidáman túlköve végigrobbogó ormlán sárga testét a szomszédos utcákon, amit nem is lehet neki rossz útnak venni, hiszen még csak esztikórárt éli.

De annak, akit benne ül, ez néha mégis kényelmetlen egy kicsit. Tegyük fel, a városkára igyekszel, nyúdas olvasó a Ligetből, és úgy számítasz, hogy majd a Servita-terén leszállsz. A kocsi azonban, elhagyva a Gizella-teret és néhány keréfordulást téve a Váci-útdoban, nem fordul be balra, hanem tovább vágat a Váci-útdob, szédítő iramban, mint egy megbrútt iaktosaurus, pöfögve, fújva és túlköve. Vagy a Hittelbankba igyekszel, de a sárga szörny ezáltal nem a József, hanem az Erzsébet-terén szalad végig, így hozzá egy kis változatosság, és egy nagy kerülőt egyhangú élettedbe.

Igaz, hogy a Hittelbank nincs olyan messze a Nemzeti Szalonától, mint a Cheapside a West Endől, de mégis, idestova négy esztendő óta az Autobuska és most már talán el lehetne kezdeni a nevelését és rendre szoktatni a kis hűnevet. Egészen biztos, hogy neki magának is csak javára válnék, mert amíg ilyen zabolálatlan és szeszélyes, jobb népek aligha fognak vele ébrinkelni.

Egy utazásról azért mégis van a mi autobusunkban. Az, hogy akármerre nyargalodszon is útközben, a végén mindig az Apponyi-terén landol ki. Ez biztos, és megdöbbentően. Balról fordul-e a Koronaherceg-útdoból, vagy jobbról a Váci-útdoból: a végeredmény mindenképpen az Apponyi-ter.

Es valami lyet mondának a szakértők a polittikáról is. Az is esztikórárt éli (bár nem igazán kinéhetne volna magától), jobbról, tizes, hát felkandag. Hol jobbra tör ki, hol balra, szertelenkedik és hirtelenkedik, de balról vagy jobbról egyszórt, végül is az Apponyi-terén fog megpihenni.

## A Pálffy-bank hitelezőit gyűlésre hívták össze, de az egybehívók nem jelentek meg

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A szombati lapokban a következő furesán és rejtélyesen hangzó felhívás jelent meg:

— A Pálffy-bank hitelezőinek gyűlése. A Pálffy-bank károsultjai és hitelezői érdekel megóvása és a további teendők megbeszélése végett vasárnap délelőtt 11 órakor a Sándor-terén levő Gutenberg-mozgóban gyűlést tartanak.

Vasárnap délelőtt tizenegy óra tájban már szállgónni kezdtek az emberek a Gutenberg-mozgó felé, melynek helyisége a Gutenberg-palotával szemközt a Sándor-terén van. A mozi személyzete esodálkozóva fogadta a jelentkezőket és egyáltalán nem tudott arról, hogy a moziban egy bank hitelezői gyűlést terveztek. Az érkezőket, akik tizenegy óra után egyre sürűbben követtek egymást, azzal utasították el, hogy a gyűlés valószínűleg a szemközt levő Gutenberg-palotában lesz.

## HIREK

— Hétfőn temetik Burján volt külügyminisztert. Bécsből jelentik, hogy rajeci Burján István gróf volt osztrák-magyar külügyminiszter halálát a városi Szent Ágost-plébánián ravatalozták föl, ahonnan hétfőn, e hó 23-ikán délután 3 órakor ünnepélyes beszentelés után a központj metóbe viszik és a báró Fejérváry-féle család sírjában helyezik örök nyugalomra.

— Egyházi ünnep a Bazilikában. A lipótvárosi Szent István-Bazilika egyházi ünnepségek keretében vasárnap ünnepelt meg felszentelésének évfordulóját. Délelőtt 10 órakor ünnepi főpapi mise volt. Délután 5 órakor szentbeszéd és ünnepi vecsernye fejezte be az egyházi ünnepséget.

— A kézműiparosok és kereskedők országos közgyűlése. Vasárnap délelőtt a kézműiparosok és kereskedők országos szövetsége a régi képviselőházban Bányász Ferenc onkolete által közgyűlést tartott, amelyen Pfeiffer Sándor főúttár a kézműipar és kereskedelem gazdaságpolitikai helyzetéről tartott előadást.

— Goreczky Zsigmond 25 éves jubileuma. Goreczky Zsigmond, a IV. kerületi előjáróság előjárója vasárnap, október 22-én ünnepelte hivatali állásának 25 éves évfordulóját. Az ünnepelt tisztelőre az Újvárosi háza közgyűlési termében diszközgyűlést tartottak. Az üdvözlések elhangzása után a diszközgyűlésen megjelentek meleg órációban részesítették Goreczkyt, aki 25 évben keszült fáradhatatlan vezetője volt a IV. kerületi előjáróságnak.

— A pesti ír. hitközség tanszemlézete megkezdte a munkát. A pesti ír. hitközség tanszemlézeteinek mozgalomában jelentős fordulat állott be. A tanszemlézete vezetése vasárnap délutánra gyűlést hívott egybe, amelyen a vezetőség indítványára vita után kimondták, hogy a kapott ígéretekben hiszva, a vezetőség felhagyásával, remélve, hogy a vezetőség a november 2-ára kitűzött gyűlésen a kielégítő eredményről fog beszámolni. A munkák tehát hétfőn fogják megkezdni.

— Százmillió gyűjtése a Horthy-alapra. Békéscsabaól jelenti a Magyar Távirati Irodának: Dr. Braun Vilmos, Békés vármegye főispánja jelentést adott ki az általa vezetett Horthy-akció eddigi eredményeiről. A jelentés szerint ezideig Békésmegyében 101,200,000 korona gyűlt e célra össze.

— Dr. Ruzics Ferenc árdrágító. A Laudan-üggyel közismert dr. Ruzics ismét vádlottként szerepel a bíróság előtt. Az ügyészség ugyanis árdrágító visszavétel vétsége miatt emelt ellene vádat és ezen ügyben

## SZÍNHÁZAKRÓL, SZÍNÉSZEKRÓL

Majdnem a premierek hete lett a jövő hét, és igazán csak az „ember tervez” című közmondása mentette meg a szégyen színházi kritikákat attól, hogy a túlfeszített munka terhei alatt összeroskadjanak. A Városi, a Nemzeti, a Magyar és a Királyi akartak eredetileg ezen a héten egy-egy bemutatóval kirukkolni és ezekhez csatlakozott volna a Renaissance is a Mandarin repriájával. Szerencsére, mint Busch Vilmos mester mondja: „Erstus kommt és anders, und zweltns, wie man glaubt.” Hármán lemaradtak a versenyben és így a premier-közönség zabébt csak a Városi és a Nemzeti veszik ezen a héten igénybe.

A Renaissance megnyitására elhalasztása azonban csak technikai okokból történt. Az ensemble készer várja az előadást és olyanon, akiknek módjuk volt a próbákra bekukantani, azt mondják, hogy a Mandarin reprize talán még nagyobb szenzáció lesz, mint volt a bemutatója. A darab kiállítására, hisz szerint, három millió koronát költsöttek.

Ez a pletyka egy pörről szól, amelyet hír szerint a Renaissance indít a Királyi-Színház ellen. A Renaissance tudvalegven a Mandarin után Andrejev Leonid darabjával akart jönni, de időközben úgy értesült, hogy a Királyi-Színház színpadán most először „az ember, aki a pofonokot kapta” — még pedig anélkül, hogy a Királyi a darab előadás jogát megszerezte volna.

A kedves és temperamentumos Tóth Böske, aki tavaly Linthy Imre virgijékában, „A jó hű”-ban aratot nagy és megérdemelt sikert, most visszazserződött az Unióhoz ahol legközelebb már jelentős és neki megfelelő szerepet kap egy újdonságban.

— „Tüzek” 75-üdször. A Magyar Színházban jövő pénteken 75-üdször kerül színpadra Hans Müller, „Tüzek” című drámája, melynek minden egyes előadására szűföldiség megtelik a színház. A rendkívül népszerű darabot azonkívül még hétfőn és szerdán is adják, mindannyiszor Dasvas Lillival a nő főszerepben. Kedden és esztörtökön a nagy sikerrel feljuttott „Gretchen”, szombaton „A pospoldizás”, vasárnap este „II. Lajos király” van műsoron. Most vasárnap délután a „Színház”, jövő vasárnap délután „A kis lord” adják 3 órakor mérsékelt helyarárral.

— A Vignszínház e hete is a két szenzáció siker, a Cserobere és a Három nővér jegyében fog lefolyni. A Három nővér kedden és pénteken játszóék. Hétfőn lesz a Cserobere ötvenedik előadásának jubileuma.

— Dömötör Iona, Honthy Anna, Rétkál József héten is minden este fellépnek az állandóan telt házakat vonzó „Olembach” előadásokba a Királyi-Színházban. Most vasárnap délután a „Három s tánc”, jövő vasárnap délután „János vitéz” van műsoron 3 órakor mérsékelt helyarárral.

— „Ragusa hercege”, a Városi Színház szerdai bemutatója a szerposztás, rendezés és kiállítás tökéletes összhangjával és gazdagággalval igazi esemény. Feszesség, tyula, a fiatal szerposztó, fias hangvétel, pezsdős zenei egyensúlyával és komoly készletével új színt jelöl a magyar operettművészetben. Bus Fekete László bevált színpadi érzéke, ruganyos, hol vidám, hol megható meszőnyes a zenés színpad terítelen is nagy meglepetés. Petrács Sári, az ünnepelt primadonna, egy elragadó műelőadás, aki boldogan és elcsilláthatatlanul járhatja ki boldogan és elcsilláthatatlanul gazdag fakorodásait. Atyia, az U. század fakorodásait, Boross Géza deris s világűrűző válságközösségében mindenki megkapta. Székely József, aki ezer áttételt és ezer fogással rendezte a darabot, Gójkó herceg szerepében a hercegi korona méltósága és a církuszú bátyos ólós dicsőségesség között elbűvölő táncot jár, tele életlenségű és hoszkörnyező átváltozó készséggel. Piszta Karola katonában, hóvéri francia klasszsonya ragyogó táncvált. Szentmihályi Tibor, az Operaház jeles hűstörője elegáns diploma-

A Gutenberg-palotában azonban ugyancsak senki nem tudott a tervezést és a lapok útján egybehívott gyűlésről. Pél tizenkettőkor már vagy harmincan voltak együtt: jobbak kisiparosok, kiskereskedők, magánbiztosítók, a Pálffy-bank áldozata és elkeseredetten keresték a gyűlés színhelyét és az egybehívókat. Súlyos kifakadások hangzottak el a rejtélyes és ismeretlen gyűléstervezők ellen:

— Biztosan lekenyereztek ökei! — kiabált egy idősebb ferencvárosi cipőszemester.

— Persze, — mondta egy asszony — csak azért tették közzé a felhívást, hogy a bank ügyeinél rendezői megjeljenek és velük kiegyezzenek.

Ebben a töpusban hangzottak továbbá kommentárok. A feltiltett emberek csaknem délig várak, után haragosan elszédtek.

A budapesti büntetőtörvényszék dr. Békffy Iván táblabíró onkolete alatt mai napra tüzte ki a főtárgyalást. Az árdrágált Ruzics még 1917 őszén, tehát háború idején követte el azzal, hogy Goldschmid Alfréd divatkereskedővel szövetkezve, nyeresékedés céljából két métermáza pótkévet vásároltak anélkül, hogy erre íparigazolvánnyal rendelkeztek volna. Így mint lánckereskedők árdrágáltást követtek el. A közvédat a mai tárgyaláson dr. Keszler Ede kir. ügyész képviseli.

— Arany és ezüstbevitás Vármegyetea hét. Hivatalos órák 9-5-ig.

— Rézhúzóitvalok. A Magyar Mezőgazdák Szövetkezet feljelentést tett a főkapitányságon, hogy a szövetkezet nyugati pályaudvarnál levő 20. számú raktházából ismeretlen tettesek rézbevitő órá az ott szállására való rézhúzócsomagokat lopkodták. A feljelentés alapján nyomozást indítottak és a detektívek elfogták három embert, akik a raktházban dolgoztak és alaposan gyanúsították azzal, hogy a rézhúzóitvalókat nekik követték el. Előállításnak alkalmával igazolták a lopásokat. Egrelore a rendőrség őrizetbe maradtak. A szövetkezet kára 150,070 koronára rug.

— Megjavították a motornélküli repülés rekordját. Londonból jelentik, hogy Nansyrolle francia repülő motortalan repülőgéppel 3 óra és 21 percig volt a levegőben, amivel a német rekordot 15 perccel meghozszabították.

— Ellopott tőlkabát. Az Angol-Osztrák Bank igazgatósága feljelentést tett a főkapitányságon, hogy valamelyik nap a bank épületében Földiák igazgató eloszbájából az igazgatónál időző dr. Bogárn nevezetű ügyvédnek 300,000 koronát érő tőlkabátját ismeretlen tettesek ellopják. A rendőrség a nyomozást megindította.

— Két tűz. Tegnap este a tűzoltóknak két esetben akadt dolguk. A Nefelets-útea 55. számú ház egyik második emeleti lakásában szobafűtőfűtő, amit a tűzoltók hamarosan eloltottak. Tíz pusztított az Akadémia-útea 15. számú ház pincéjében, ahol nagymennyiségű papir volt felhalmozva. A tűzet negyedórán munka után sikerült elfojtani. A kár jelentékeny.

— Arany- és ezüstbevitás Vármegyetea hét. Hivatalos órák 9-5-ig.

— Üngyközség. Zifra Rafac, 23 éves házartásból alkalmozott Dob-útea 21. számú szolgálat helyén üngyközségi szándékú a gázcsapot nyitva hagyta. Mire feltűt felledetek, meghalt. Holttestét behálították a bonctani intézetbe.

— Verekedés. Szombat éjjel a Petőfő-téri hajóállomásnál Cirkel Aladár 26 éves tisztviselő, Magyar János 24 éves tisztviselő és Kaprnikai Tivadár 26 éves fűtő összerakodtak. A verekedés hévén Cirkel Aladár súlyosabban sebeket szenvedett, a mentők a Rókusha vittek. A másikat két fiatalember könnyű sérüléssel a mentők a helyszínen követték be. A rendőrség a nyomozást megindította.

